

锻造“组工铁军” 云南这样“练兵”

为进一步提升组工干部思想政治素质和专业化能力，7月21日至29日，云南省委组织部在云南组织干部学院举办了“全省组织系统领导干部学习贯彻党的十九届四中全会和习近平总书记考察云南重要讲话精神”培训班。本次培训分两期举办，州（市）党委组织部各1名副部长和县（市、区）党委组织部部长，以及省直机关、企事业单位组织（人事）部门主要负责人，共290余人参加培训。

作为今年以来云南最重大的一次组工干部“练兵”，此次培训有哪些特点、效果如何？



“智慧党建”教学现场

“政治练兵”排在首位

“打铁还需自身硬。”作为组工干部，不仅要学习贯彻党的十九届四中全会和习近平总书记考察云南重要讲话精神融会贯通，还要将精神内核落实到具体工作中。“先学一步，学深一步”尤为重要。

云南省委组织部部务会高度重视此次培训工作，并将其列为2020年全省组工干部教育培训的重点工作。中共云南省委常委、省委组织部部长李小三审定培训方案，提出扎实办出实效的工作要求。

“思想‘闸门’不紧，行为做派就会‘漏风’。”为此，本次培训把“政治练兵”排在首位，紧紧围绕主题，将“政治课”贯穿学习始终。

为严把本次培训“政治总开关”，云南省委组织部常务副部长为两期培训班作了开班动员和专题辅导，对系统深入学习贯彻党的十九届四中全会精神进行了再动员、再部署，并提出了贯彻落实要求。省委组织部分管副部长作了专题辅导和小结，讲授了新时代党的组织路线形成过程及重大意义，帮助学员理解其科学内涵、目标任务、基本原则和方法路径。

“这次培训思想性、政治性非常强，帮助我们提高政治站位，锤炼党性，拧紧了‘总开关’。”培训班学员、云南省发展和改革委员会机关党委专职副书记、人事处处长洪云波表示。

“理论练兵”贴近实际

“理论是军官，实践是士兵。”要开创组织工作新局面，需每位组工干部掌握好理论知识，并不断地去实践、探索和创造。

培训班立足问题导向安排课程，邀请上海市委党校马克思主义学院执行院长、教授王公龙结合国际国内形势，系统宣讲党的十九届四中全会精神的核心要义。还邀请云南省社科联党组书记、主席张瑞才，云南省委党校（云南行政学院）党建教研部主任、教授鲁彩荣等专家进行授课。通过课程设计，力争让学员们认真学习领会精神，找准与组织工作的结合点和切入点，达到学懂、弄通、做实。

“我们边疆地区要牢牢把握中央关于共建‘一带一路’、推进新一轮沿边开发开放等重大战略机遇，用好用活‘四区合一’的重大政策红利，把学习贯彻党的创新理论下沉到边疆基层一线。”培训班学员，瑞丽市委常委、组织部部长于春首表示。

“实训练兵”锤炼本领

“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行。”为了让学员们能将所思所学更好地用于指导工作，本次培训适当地加入实训环节。

实训中，学员分两期培训，编成14个研讨小组；学院还为每个研讨小组配备1名教学助理，由其“专项包干”联系一个小组，推行“一班一调研”。其间，学院还归纳参训学员的意见建议，达到建言资政的目的。

为增强实训锻炼，培训班还聚焦2020年重点工作，组织学员到云南省政府“数字云南”展示中心、云南省“云上云”中心项目开展“智慧党建”现场教学，为“智慧党建年”的实施打牢坚实基础。

对此次培训，学员纷纷表示既教大家“怎么看”的认识论，又教大家“怎么办”的方法论。下一步，将对本地区本单位党的建设和组织工作作一次盘点，与中央、省委的决策部署“对上标”，与奋力开创新时代云南组织工作新局面“接上头”，与服务云南高质量发展“连成线”，不断提高本地区、本单位党的建设、组织工作质量和水平。

通讯员 王辉